

## 平安行·你我他

# “四个加强”护航学生平安上学路

## 荣成交警进一步完善工作措施,狠抓校车安全运行管控

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为进一步做好辖区校车安全运行管控工作,全力维护学生上下学乘车安全,荣成市公安局交警大队结合当前工作实际,完善工作措施,全力预防和减少涉校车辆道路交通事故,为学生平安上学保驾护航。

加强部门协作。各中队与辖区教育部门加强沟通协调,按照规定,积极配合教育部门指导、督促相关学校和幼儿园落实安全管理主体责任和管

理制度。对已取得使用许可的校车和校车驾驶人开展一次集中清查,依法对校车安全技术状况进行严格检查,坚决取缔不符合安全要求的车辆和驾驶人接送学生。对存在交通安全隐患的,下发整改通知书限期进行整改,情况严重的将及时报告相关交通运输和安监部门。

加强隐患排查。对校园周边交通安全设施进行全面的交通安全隐患排查。对校车和接送学生车辆通行集中的道

路,组织专人对行驶路线进行实地勘察,检查道路交通状况和道路交通事故设施状况,完善相关安全设施和标志标线。对确实无法规避的危险路段,以书面报告的形式提请相关部门及时整改道路交通安全隐患,对相关路口没有划清标线的,进行登记并汇报相关部门。

加强管控力度。及时掌握辖区学校放学放假时间,科学部署警力,特别是结合辖区校车和接送学生车辆出行时间、

路线和高峰时段,加强路面管控,重点整治校车和接送学生车辆超员、超速、逆向行驶、闯红灯、疲劳驾驶、驾驶涉牌涉证车辆、驾驶报废或非法改装拼装、无牌套牌、遮挡污损号牌等违法行为,及时调整勤务部署,充分发挥交警“护学岗”的作用,采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,加强对校车和接送学生车辆的监督检查,加强校园周边道路通行秩序管理,确保道路通行安全畅通。

加强安全教育。各中队积

极与辖区教育主管部门、学校负责人协调联系,研究部署道路交通安全管理工作,力求做到与校领导、校车驾驶人、学生面对面,切实增强中小学校师生、校车驾驶人的交通安全意识。深入开展文明交通宣传进校园活动,组织民警深入辖区各中小学校、幼儿园,开展交通安全宣传教育课、播放警示光盘、发放宣传单以及现场交通手势指挥演示等,深入开展道路交通安全宣传活动。

## 民警“赶大集”,宣传交通安全

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为进一步提高农村群众的交通安全意识,从源头预防和减少农村道路交通事故的发生。5月18日,荣成市公安局交警大队组织民警、协管员走进滕家大集,开展交通安全宣传活动。活动中,民警通过设立咨询台、摆放展板、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,向群众讲解了农用车违规载人、超员、超载、涉牌涉证、酒后驾车等交通违法行为的危害性及礼让斑马线的重要性。



## 全市统一夜查 查处违法行为181起

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为杜绝全市重特大道路交通事故的发生,5月18日,荣成市公安局在全市开展统一夜查行动。本次夜查行动以客运车、货运车、危化品运输车、面包车、渣土车、摩托车等车辆为重点,严查酒后驾驶、超员超载、改装改型、夜间行车不按规定使用灯光等严重交通违法行为。据统计,此次共查处各类交通违法行为181起,有效地净化了道路交通环境。

## 开展校车应急演练 提高师生安全意识

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为进一步强化校车安全管理,提高校车驾驶员、照管员及广大师生交通安全意识。近日,荣成市公安局交警大队民警走进人和镇第三十五中学、幸福街小学、明珠幼儿园等学校,开展校车安全应急演练活动。演练中,民警向学生讲解了应急逃生的基本知识和安全门、灭火器、安全锤的使用方法,教育学生遇到突发事件时,要按顺序从应急门或前门下车,弯腰捂鼻,迅速撤离至安全地带,做到有序疏散。此次校车应急逃生演练,有效提升了学生面对突发事件的应变能力,保障了孩子的乘车安全。

## 啤酒岗红绿灯已投入使用

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 因前期市政建设部门对荣成市区啤酒桥进行改建,造成路口红绿灯设备安装延期,并且该路口周边有大量商铺,出入口很多,存在极大安全隐患。针对这一情况,荣成市公安局交警大队组织相关部门多次进行现场调研,并紧跟建设部门施工进度,根据路口实际情况合理设置,对完工后路口的灯控设施立即进行安装。5月11日,啤酒桥岗红绿灯安装完毕并及时投入使用,确保了路口通行安全。

## 无牌面包车超员上路被查

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 5月12日,荣成市公安局交警大队民警在斥山街道志门村路段查纠交通违法行为时,发现迎面驶来的一辆无牌面包车车况极差,遂示意驾驶员靠边停车接受检查。经查,该车驾驶员无法出示车辆相关手续,且该车核载8人、实载11人。当场,民警依法开具强制措施凭证将车辆暂扣,等待进一步处理。

## 贴反光条

日前,荣成市公安局交警大队民警组织了辖区内的外卖摩托车驾驶员,免费为他们的外卖摩托车粘贴了反光条,为夜间送餐撑起了一把“保护伞”。

闫长春 摄影报道

## 车辆深陷沙滩,交警及时救援

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 5月11日晚,在石岛大鱼岛海边,有辆车驶入沙滩后被困。接警后,荣成市公安局交警二中队民警赶往现场。经查,两名外地游客因不熟悉沙滩特性将车辆开到沙滩上,导致车辆深陷沙中无法行驶。民警随即联系拖车,并用工具将轮胎四周的沙子铺平,先通过人力将车辆推向坚实沙地,再用拖车将被困车辆拖出。经过半个小时的努力,被困车辆脱险。

## 荣成交警开展 摩托车专项整治行动

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为强化辖区道路交通秩序整治,预防摩托车交通事故的发生。5月10日,荣成市公安局交警大队组织民警在马沙线大庄灯控路口区域,开展摩托车交通违法行为整治行动,对过往的摩托车进行检查,严查摩托车无证无牌、酒后驾驶、驾驶摩托车不戴安全头盔及三轮车违规载人等交通违法行为。行动中,共查处各类交通违法行为23起,酒后驾车2起。

## 校车安全大检查 保师生平安出行

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为进一步加强校车安全管理工作,确保校车安全通行。5月10日,荣成市公安局交警大队组织民警走进二十九中、三十七中、卡乐熊幼儿园等学校,对校车进行安全大检查。期间,民警检查了校车驾驶员资质、车辆手续是否齐全、行车记录仪、校车外观标识、逃生锤、安全门、灭火器以及急救箱配备等情况,并对检查中出现的问题下达了安全整改通知书。当场,民警还对校车驾驶员与照管员进行了安全驾驶教育,要求他们严格遵守交通法规,确保师生平安出行。

## 患病男子躺地上 民警及时救助

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 5月9日,荣成市公安局交警大队民警在市区国泰街路段巡逻执勤时,发现一中年男子躺在机动车道边,经上前查看,发现该男子不能说话,疑似中风。民警第一时间拨打了急救电话,同时呼叫周边巡逻警力前来协助。经多方努力,该患病男子被及时送往医院进行治疗。

## “阳光小交警”上街 进行文明劝导

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 5月5日,荣成市公安局交警大队与斥山中心完小联合开展了“阳光小交警”文明劝导活动。在交警的带领下,经过了岗前培训的“小交警”们分组来到斥山红绿灯路口针对非机动车、行人闯红灯、横穿马路等不文明交通行为进行劝导。通过开展此次活动,“小交警”们不仅体验到了真实的交通安全场景,更进一步提高了广大交通参与者“礼让斑马线、文明过马路”的意识,推动了市民的文明素质的提升。

## 确保外卖配送安全 民警集中上门培训

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 5月2日,荣成市公安局交警大队组织辖区四家外卖企业的100余辆外卖摩托车驾驶人,开展了以“抵制交通陋习,从我做起”为主题的交通教育宣传活动,对外卖企业的摩托车驾驶人进行面对面的宣传教育,提醒外卖驾驶人员要遵规守纪、文明行车。同时,民警还组织外卖摩托车驾驶员签订了“驾驶员安全承诺书”,并现场为参加活动的外卖摩托车粘贴了反光条,为夜间送餐送去一份平安。

## 职工“健步走”,交警来护航

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 4月27日,荣成市中医院组织员工在荣成市滨海公园附近路段举行“健步走”活动。为确保此次活动圆满顺利,道路交通畅通有序,荣成市公安局交警大队民警提前到达活动现场,在悦湖路等路段、路口科学部署警力,对途经活动现场的车辆进行合理疏导,做好参加活动人员的交通安保工作。

## 交警联合多部门开展 突发事故应急演练

**本报威海5月23日讯(闫长春)** 为提高应对突发安全事件应急处置能力,进一步完善相关部门应对突发事件的联合应急处置机制,5月19日,荣成交警大队联合消防、城管、急救等部门开展突发安全事故应急演练活动。演练模拟一起公交车与危化品运输车追尾相撞致公交车多人受伤的交通事故。接警后,民警迅速赶往现场,同时联系相关部门前往处置并向上级部门汇报。民警赶到现场后,迅速拉起警戒带实行交通管制,并劝离围观群众;另一路民警则引导消防车、救护车驶入事故现场开展处置、救援工作,通过演练,各部门进一步提高了应对突发事故的处置能力。